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Ata de nº 2036/2018. 

 

 Aos dezessete dias do mês de dezembro de 2018, reuniu-se em 

Sessão Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, 

a Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da casa que 

procedesse com a chamada dos Vereadores, conferido o quorum, 

confirmada a presença de todos, o Vereador Sadi prosseguiu com a leitura 

do evangelho do dia. E conforme ficou avençado foi dispensada a leitura 

da ata da Sessão do dia 03 que posta em discussão e votação foi aprovada. 

Posta a disposição dos Vereadores para vistas a ata da Sessão do dia 

10/12/18. Dando inicio a ordem do dia foi feita a leitura do Requerimento 

protocolado sob nº 070/2018, de autoria do Vereador Elvis Cecato. Posto 

em discussão nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em votação foi 

aprovado por unanimidade. Seguindo foi consultada a CUP sobre a 

abreviação ou dispensa do parecer e possibilidade de discussão e votação 

ainda nesta Sessão, ou se será cumprido o prazo de quinze dias para 

emissão do parecer, referente ao Projeto nº 040/2018, com a emenda 

apresentada pelo Vereador Presidente Fábio Saccon. A CUP dispensou o 

parerecer o que foi acatado pelos líderes partidários. Assim, a emenda de 

protocolo nº 072/2018 foi posta em discussão, a Vereadora Marines no 

uso da palavra declarou seu voto favorável, considerando a necessidade 

da contratação, porém, disse que seu voto é com a promessa de que o 

quadro será  completo  com a contratação da Assistente Social. Sem mais 

manifestações a emenda foi aprovada por unanimidade. Posto em 

discussão o Projeto com a emenda já aprovada, o Vereador Sadi no uso da 

palavra  declarou seu voto favorável, porém, disse esperar que o quadro 

seja completo, e que a Administração  cumpra o que diz a Lei. O Vereador 

Bonatti no uso da palavra disse que os objetivos das discussões sobre o 

Projeto foram alcançados. Argumentou que as necessidades da contração 

da Fisioterapeuta são de extrema importância. Justificou que defende o 

Projeto, considerando que a contração se faz necessária, em função de 

que a Profissional que estava ocupando o cargo no hospital municipal está 

de licença maternidade. Afirmou que quer a implantação do programa 
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NASF no Município, não apenas  pelo objetivo de atender as comunidades, 

mas sim para atender as pessoas que estão acamadas que residem na 

cidade e os que estão no asilo que necessitam de um atendimento 

especial. Disse que defende a aprovação do Projeto por seus argumentos 

expostos. Com relação à complementação do quadro, disse que os colegas 

não precisam se preocupar, pois é ele quem cadastra os Profissionais e se 

falta um deles o programa não aceita. O Vereador Elvis manifestou seu 

voto favorável, por entender que a contratação da Profissional se faz 

necessária para que possa atender a população. O Vereador Presidente 

Fábio no uso da palavra argumentou que o Projeto só veio para a casa em 

função de que  das três Fisioterapeuta que passaram no concurso e foram 

chamadas, duas optaram por desistir, e justificou que só veio para a 

contração da Fisioterapeuta, pelo fato do quadro da Assistente Social ter  

pessoas que passaram no concurso, assim, não precisa abrir outro edital 

convocando o Profissional para fazer parte do quadro do NASF. E afirmou 

ter certeza que o programa só será implantado se o quadro de 

funcionários estiver completo, conforme colocação do Vereador Bonatti. 

O Vereador Egon no uso da palavra afirmou que no seu ver o programa 

nunca foi completo, considerando que os que passaram no processo 

seletivo nunca foram chamados em sua totalidade, assim,  não foram 

preenchidas as vagas permitidas pelo programa. Destacou que os 

Profissionais não foram contratados em sua totalidade por que o NASF 

não existia para o nosso Município, e os que foram contratados foi por 

interesses particulares, que motivou o descontentamento de alguns 

Vereadores. Argumentou que o Projeto veio conforme esclarecimentos do 

Vereador Fábio para contratar a Fisioterapeuta. E esclareceu que o 

programa somente será completo no momento em que todos os 

Profissionais  forem contratados.   Declarou seu voto favorável por ter 

certeza da importância do Programa e por que ele só funcionará se estiver 

completo.  E por fim disse que a bancada de situação assumiu um 

compromisso com os Vereadores de oposição, que o programa será 

completo com o número de profissionais que dita o NASF,  e disse que se a 

promessa não for cumprida a Casa pode fechar suas portas. O Vereador 

Renato no uso da palavra declarou seu voto favorável ao Projeto e 

afirmou que sempre votará favoravelmente em proposições  que vem a 
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beneficiar a população, e garantiu que fiscalizará o programa e cobrará do 

Executivo o cumprimento da promessa. O Vereador Ronaldo no uso da 

palavra afirmou que seu posicionamento inicial era por votar contrário ao 

Projeto, pelo fato de saber que até o momento o Programa não existe 

para o Município, e os profissionais que foram contratados,  o foram sob o  

manto de uma Lei ineficaz, e agora mais uma vez será contratado um 

outro profissional com base na mesma lei. Disse que corre o risco de 

poder estar errando votando favoravelmente, pela ótica da legalidade na 

norma e não de necessidade ou interesse público. Afirmou que atenderá a 

orientação de sua líder  de bancada Vereadora Marines e do Colega Sadi, 

acreditando na palavra do Vereador Egon, que a profissional que está para 

ser chamada para o cargo de Assistente Social,  será chamada 

posteriormente,  ou do contrário se encarregará de fazer a denúncia ao 

Ministério Público sobre a ilegalidade do NASF. Segui questionando a 

razão de ainda não haverem chamado a Senhorita Jordana, se precisava 

completar o quadro  considerando que a primeira foi chamada, trabalhou 

um tempo e pediu exoneração e a segunda, conforme informado pelo 

setor de pessoal, quando contatada disse que não assumiria. Neste 

sentido disse que fica difícil de acreditar nas promessas do Executivo. 

Afirmou que em sua opinião deveria formar uma nova equipe para o 

programa NASF  e repassou que em conversa com o Diretor do Hospital  o 

mesmo alegou que ao invés da contratação de uma fisioterapeuta, a 

necessidade mais urgente seria  contratar um Nutricionista. E reafirmou 

que votará favoravelmente contra a sua vontade, não por não achar 

importante o trabalho  da profissional  e sim pela promessa que a equipe 

será completada e também por que não  quer contrariar a decisão dos 

colegas de  bancada. Sem mais manifestações o Projeto foi posto em 

votação e foi aprovado por unanimidade com a emenda.  Superada a 

matéria da ordem do dia, passou-se para a eleição da Mesa Diretora para 

o exercício de 2019. Nos termos da Seção I do capítulo I do Regimento 

Interno desta Casa, em observância ao que está estabelecido nos Artigos 

12 a 20, presente a maioria absoluta dos Vereadores, as cédulas de 

votação com identificação do Vereador votante e dos votados para cada 

cargo foram distribuídas pela Secretária da Casa. Lembrado que os eleitos 

serão os que obtiverem a maioria simples dos votos, após escrutínio 
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realizado pelos Secretários, que proclamarão o resultado. Destacou o Sr. 

Presidente,  que se nenhum dos candidatos obtiver maioria simples, será 

realizada segunda eleição, e em permanecendo o empate será aplicado o 

critério de desempate pela idade conforme Art. 18 do Regimento Interno. 

Assim, passou-se a votação e conforme Art. 14 do Regimento Interno e  

seguindo a ordem de chamada, cada Vereador manifestou seu voto. 

Recolhidas as cédulas, passou-se ao escrutínio e posteriormente 

proclamado o resultado. Ficando constituída a mesa da seguinte forma:  

Presidente, Vereador Renato de Oliveira Pinheiro, com nove votos; Vice-

Presidente, Vereador Egon kissmann, com nove votos; Primeiro 

Secretário, Vereador Docimar Bonatti, com nove votos; Segundo 

Secretário, Vereadora Marines Rigon, com nove votos. O Sr. Presidente 

Declarou empossada a nova Mesa Diretora, com efeitos administrativos a 

partir de 1º de janeiro de 2019.  Seguindo passou-se para as 

considerações finais e pela ordem do sorteio o Vereador Elvis foi o 

primeiro a usar a tribuna, no uso da palavra agradeceu ao Deputado 

Ronaldo Nogueira, pela emenda parlamentar  que enviou ao Município, 

para a aquisição de uma escavadeira hidráulica, no valor de R$ 

292.500,00, sendo que  municipalidade terá que dar uma contrapartida 

para a aquisição. Justificou que apresentou o Requerimento a pedido dos 

moradores das Ruas mencionadas na proposição, onde alegam que pagam 

seus impostos em dia e merecem uma Rua calçada. Em nome de alguns 

moradores dos Bairros do Município, solicitou ao Executivo para que 

através da Secretária competente de mais atenção a esses locais, no 

sentido de melhoramento e limpeza, como foi realizado no centro da 

cidade.   O Vereador Ronaldo no uso da palavra parabenizou a nova mesa 

diretora em especial o Presidente Vereador Renato e desejou sucesso a 

todos. Também  parabenizou a atual Mesa Diretora pelo excelente 

trabalho que realizou, enaltecendo o trabalho e postura do Presidente 

Vereador Fábio pela responsabilidade e postura exemplar na condução 

dos trab alhos em todos os aspectos. Elogiou a postura de todos os 

colegas pelo trabalho harmônico, desejando que assim seja também em 

2019. Por fim deixou sua mensagem de Natal e Feliz Ano Novo a todos, 

com a reflexão sobre a necessidade de praticarmos mais as boas ações e 

melhorarmos as relações uns para com os outros, o ano todo e não 
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apenas nesta época de  Natal. Pediu desculpas aos colegas se de alguma 

forma os magoou em algum momento mais acalorado. O Vereador Renato 

no uso da palavra agradeceu a Deus pela oportunidade desta noite ter 

sido eleito Presidente da Casa para o exercício de 2019, estendeu os 

agradecimentos aos colegas Vereadores pelo apoio e pelo voto de 

confiança, e garantiu que se esforçará para fazer um bom trabalho no 

comando dos trabalhos do Legislativo. Desejou a todos um feliz Natal e 

um Próspero Ano Novo, com a sugestão do amor ao próximo e para que 

cada um faça o bem.   O Vereador Sadi no uso da palavra parabenizou o 

novo Presidente eleito, Vereador Renato e elogiou a composição da nova 

Mesa Diretora. Colocou-se a disposição para ajudar no quer for necessário 

para que os trabalhos sigam em harmonia e com diálogo. Parabenizou o 

atual Presidente Vereador Fábio, pelo belo trabalho que realizou e 

estendeu os cumprimentos ao Vereador Bonatti que como segundo 

Secretário ajudou na construção do bom andamento da casa. Declarou 

seu apoio ao Requerimento do Vereador Elvis, aprovado no inicio da 

Sessão.  Deixou sua mensagem de Natal e Ano Novo a todos os colegas e 

população em geral. E lamentou profundamente a trágica morte de seu 

amigo e parceiro de trabalho Dinho Calsa.  Registrou suas condolências 

aos familiares e disse que prefere não julgar ninguém e sim entregar nas 

mãos de Deus para que a justiça seja feita. O Vereador Bonatti no uso da 

palavra solicitou para que o Executivo envie a casa em uma das Sessões 

Extraordinárias no recesso deste poder, o Projeto que concede auxílio a 

estudantes secundários e universitários residentes no Município, mas já 

discutido com os Vereadores e estudantes a possibilidade de um aumento 

no valor do repasse aos mesmos. E destacou que não é despesa e sim 

investimentos, todo o recurso investido em Educação. Parabenizou o 

Presidente Fábio pelo belo trabalho que realizou este ano, e estendeu os 

cumprimentos aos demais membros da mesa, a CUP  e ao Assessor 

Jurídico da casa Ronaldo Della Latta. Parabenizou a nova Mesa Diretora e 

como primeiro Secretário eleito, disse esperar que juntos consigam fazer 

um trabalho voltado a construção do bem comum,  mesmo com as 

divergências políticas. Agradeceu o Vereador Elvis pela emenda que 

conseguiu para o Município, através do Deputado Ronaldo Nogueira. E 

elogiou a mensagem do Vereador Ronaldo e deixou uma saudação 
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especial aos Vereadores e agradeceu a todos pela compreensão e pediu 

desculpas se no calor das manifestações  magoou alguém. Estendeu os 

agradecimentos a toda a polução pela compreensão e carinho que tiveram 

para com  sua pessoa. E por fim deixou sua mensagem de Natal e de Ano 

Novo a todos. O Vereador Egon no uso da palavra destacou que além de 

esta ser a última Sessão do ano é também a Sessão que encerra a metade 

desta Legislatura, assim, devem fazer uma reflexão do trabalho que estão 

fazendo. Manifestou seu apoio ao Requerimento do Vereador Elvis, disse 

ser sabedor da importância deste calçamento, e que espera que Executivo 

atenda ao pedido. Destacou o papel importante do Vereador, pois é a voz 

da população e lamentou que nem sempre seus trabalhos e esforços são 

reconhecidos. Parabenizou o Vereador Renato pela conquista da 

presidência da casa e disse estar honrado pela oportunidade de fazer 

parte da Mesa Diretora e afirmou que com certeza farão um bom trabalho 

a frente do Legislativo e solicitou o apoio de todos os colegas Vereadores 

para que juntos possam atender os anseios da comunidade Campinense. 

De forma especial parabenizou e agradeceu o atual Presidente Vereador 

Fábio e os demais membros da Mesa Diretora, pelo respeito que tiveram 

com os colegas na discussão dos Projetos polêmicos como aconteceu hoje 

no inicio da Sessão com o resultado do Projeto nº 040/2018. Disse que a 

casa muito construiu até o momento, mas que com diálogo e respeito 

podem construir muito mais. E em seu nome e de sua família desejou a 

todos um feliz Natal e um Próspero Ano Novo a todos. E por fim 

agradeceu aos colegas pela confiança depositada em sua pessoa e pediu 

desculpas se em algum momento magoou alguém. A Vereadora Marines 

no uso da palavra declarou seu apoio ao Requerimento do Vereador Elvis 

e disse que realmente se faz necessário o calçamento nas referidas Ruas.  

Em nome de alguns moradores do Bairro Morada da Colina, solicitou para 

que o Executivo na medida do possível resolva o problema do esgoto e 

justificou que segundo eles a situação está insuportável.  Lembrou que 

vários Vereadores solicitaram ao longo do ano para que providências 

fossem tomadas para atender a reivindicação dos moradores deste Bairro. 

Parabenizou o Vereador Renato pela conquista do cargo de Presidente da 

casa e lhes desejou um bom trabalho juntamente com os demais 

membros da Mesa.  Como segunda Secretária eleita colocou-se a 
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disposição para somar e buscar o melhor para a Câmara. Agradeceu ao 

Vereador Presidente Fábio e aos demais membros da mesa, pelo bom 

trabalho que realizaram neste ano.  Desejou  um Feliz Natal e um 

abençoado Ano Novo a todos os colegas e  população em geral. Por fim 

agradeceu os Vereadores e ao Assessor Jurídico da casa pelas orientações 

que recebeu quando tinha dúvidas com relação aos Projetos. O Vereador 

Presidente Fábio no uso da palavra falou da importância de ocupar  o 

cargo de Presidente da casa, e destacou que presidir a Câmara lhe trouxe 

uma experiência única ao qual levará para o resto de sua vida. Sinalizou 

que lamenta não ter conseguido colocar em pratica todos os sonhos que 

almejou quando foi eleito, mas deixou claro que não foi por falta de 

vontade. Destacou também que no seu ver conseguiram construir através 

do diálogo muitas coisas juntos, inclusive pedidos seus feitos através de 

Indicações. Disse que se esforçou para cumprir seu papel e colocá-lo em 

pratica da melhor maneira possível, bem como cumprir com suas 

promessas de campanha. Parabenizou a nova Mesa Diretora e lhes 

desejou um bom trabalho e destacou a importância de ter pessoas com 

mais experiência ajudando na condução dos trabalhos. Frisou que muito 

aprendeu com os  Vereadores de outros mandatos e principalmente este 

ano com o  Assessor Jurídico da casa Ronaldo, ao qual fez um 

agradecimento especial, como também agradeceu as Servidoras da casa 

Isabéte e Daiana e todos que de alguma forma contribuíram para o 

sucesso de seu mandato. Falou de sua satisfação em ouvir elogios de um 

Vereador como o Egon, um líder político que tem uma bagagem política 

muito grande e disse que se sente orgulho em ter representado a casa e 

todos os colegas. Pediu desculpas se magoou alguém ou se não 

correspondeu às expectativas nele depositadas. Falou também da 

importância de manter o espírito natalino e praticar boas ações e por fim 

em nome de sua família deixou sua mensagem de Natal e de Ano Novo a 

todos os colegas e população Campinense.  Seguindo por questão de 

ordem a Vereadora Marines passou o cargo de Presidente da CUP ao 

Vereador Sadi Sansigolo, por estar assumindo a partir de janeiro de 2019 o 

cargo de segunda Secretária e o Vereador Egon da mesma forma passou o 

cargo de Relator da Comissão ao Vereador Fábio, pois ocupará  a Vice 

Presidência da casa. E nada mais havendo em nome de Deus o Sr. 
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Presidente declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões 17 de dezembro 

de 2018.     


